

ta slabo ter se slabša od leta do leta. Zato je upravičen poziv: Kmetje, pomagajmo si sami, da nam bodo tudi drugi pomagali! Organizirajmo se! Naša splošna kmetijska organizacija je Kmetijska zveza v Maiboru. Po »Slov. Gospodarju« pozivam vse kmete, da k njej pristopijo!



V NAŠI DRŽAVI.

Trije bani zamenjani. Upokojeni so bani: dr. Josip Šilovič, ban savske banovine, Krsta Smiljanič, ban zetske banovine, in Gjorgje Nestorovič, ban moravske banovine. Za novega bana savske banovine je imenovan dr. Ivo Petrovič, za bana moravske banovine Jeremija Živanovič, za bana zetske banovine dr. Uroš Krulj.

Banski svet dravske banovine se sestane na svojo prvo sejo dne 20. januarja. Predmet zasedanja bo proračun dravske banovine za leto 1931-32.

Dravski ban dr. Marušič je obiskal zadnje dni: Celje, Maribor, Ptuj in M. Soboto.

V DRUGIH DRŽAVAH.

Na Dunaju se je mudil grški ministrski predsednik Venizelos. Iz Dunaja je odpotoval v Rim. Madžarski ministrski predsednik grof Bethlen bo posetil avstrijsko vlado dne 26. in 27. februarja in bo ob tej priliki podpisana med obema državama prijateljska pogodba.

V Rumuniji so odkrili na več železniških postajah zalogo dinamita, ki izvira še iz svetovne vojne, a so ga hranile nasilne organizacije v prevratne svrhe. Pozaprlji so večje število železnoradnikov, postajnih načelnikov ter inženjerjev madžarske in rumunske narodnosti. Obstojata sum, da so nameravale nasilne organizacije pognati v ugodnem času v zrak važne železniške naprave in kolodvorska poslopja.

Rudarske stavke v Nemčiji in na Angliškem. V Porurju so zanetili komunistični agitatorji med rudarji stavko s ciljem, izzvati velik političen štrajk. Redarstvo je zatrla v Porurju komunistične akcije in je stavka končana. Večina delavstva se je vrnila na delo. Pogajanja za ureditev mezdnih uprašanj se nadaljujejo. — Na Angliškem stavkajo rudarji in se že vršijo precej časa pogajanja med lastniki premogovnikov in zastopniki delavstva.

Na Španskem snujejo nove prevratne poskuse. Komaj se je posrečilo španski vladi, da je zatrla vojaško revolucijo z republikanskimi cilji, že prihajajo iz Madrida poročila, da se je posrečila vladi izsleditev nove revolucionarne zarote. Začetek revolucije je bil nameravan za konec januarja. V ožigled vsem zadnjim prevratnim poskusom se je baje odločil kralj Alfonz za sestavo nadstrankarske vlade, v kateri bi bile zastopane vse stranke.

Na Angliškem so ustanovili veliko organizacijo, ki ima namen, zaščititi

angleško trgovino proti poplavljenju s precenim angleškim žitom ter lesom.

Zasedanje Društva narodov v Ženevi bo pričelo dne 19. januarja. Našo državo bo zastopal zunanji minister dr. Marinkovič, ki je član sveta. Tokratno zasedanje pričakuje celi svet z veliko napetostjo, ker bo došlo do ostrega obračuna med Nemci in Poljaki zaradi manjšinskega uprašanja, katerega tišči Nemčija v ospredje. Ob priliki tega zasedanja se bo vršil tudi sestanek pripravljalnega odbora evropskih Združenih držav (Panevrope), kojega sejo je sklical istočasno francoski zunanji minister Briand.

Prevrat v Turčiji preprečen. Na Turškem so odkrili prevratno organizacijo ki je bila razpredena po celi državi. Pripravljena je bila splošna revolucija, ki bi imela izbruhiti prve dni februarja. Zarotniki so hoteli pomoriti vse turške novotarje pod Kemal pašo in vzpostaviti sultanat. Revolucionarni organizaciji so pripadali turški menihi in verski prenapeteži. Z zatrenjem tega pokreta se čuti vlada dovolj močno za nadaljevanje modernizacije Turčije.

Državni proračun sovjetske Rusije izkazuje 32 milijard rubljev dohodkov, 30,5 milijard rubljev izdatkov.



Papež za obrambo zakona. Dne 8. januarja t. l. je izšla v Vatikanu papeževa enciklika ali pismo, v katerem je sv. Oče posebno podčrtal nerazdružnost zakonske zveze. Koj po obelodanitvi okrožnice izjavljajo merodajni krogi katoliške Cerkve, da je tokratna papeževa poslanica najvažnejša tekom zadnjih desetletij. Začetek papeževga pisma opozarja na božji značaj zakonske zveze, katerega nekateri ljudje pogosto zasramujejo in tlačijo v blato ne samo na gledaliških odrih, filmih, časopisih in romanih, temveč sploh v vsakdanjem življenju, kjer se v službi greha pozabljajo zakonske dolžnosti. Ker pa se to vrši pogosto tudi za očitno razširjanje pod plaščem znanosti in med vernimi katoliki, smatra sv. Oče za svojo dolžnost, da dvigne svoj sva-reči glas, da privede ljudi zopet na pravo pot. Enciklika se v svojih treh delih bavi najprej z zavarovanjem zakona in njegovega svetega namena, ki se da po besedah sv. Avguština izraziti s tremi besedami: potomstvo, zvestoba, zakrament. V drugem delu se enciklika bavi podrobneje s tremi blagoslovi zakona z ozirom na zmote in grehote, ki so s temi v zvezi. Sv. Oče se sklicuje na vest zdravnikov, dušnih pastirjev in oblasti, ki naj pomagajo voditi boj proti zmotam glede zakonske zveze. V 3. delu navaja okrožnica sredstva, s katerimi se lahko nastopa proti temu novemu poganstvu. To so povratek k božjim zakonom, pobijanje strasti, pokorščina Cerkvi in skrbna izbira soproga s spoštovanjem nasveta staršev, skrbno poprejšnje zavarovanje gospodarskih sredstev, ki so potrebna za ustano-

vitev in vzdrževanje zakona. Tu apelira papež na oblasti in na vse one, ki bi mogli kaj dati, da se sploh olajšajo skrbi ubogih družin in ljudi brez sredstev sploh, ki pa imajo pravico do ustanovitve rodbine. Papeževa okrožnica obsega 16.000 besed in je poseben o-pomin oblastem, da podpirajo Cerkev pri obrambi zakramenta sv. zakona.

Največje sv. pismo. Največje sv. pismo je dogotovil v Ameriki v Los Angeles neki tesar. Knjiga je visoka 2.50 m, široka 1.10 m. Vsaka črka na 8648 straneh je bila natisnjena s posebnim ročnim tiskarskim strojem. Sv. pismo tehta 10 centov.

Ruski sovjeti prepovedali poročni prstan. Najnovejša žrtev sovjetske vlade je postal poročni prstan, ker vidijo komunisti v njem znamenje zakonske spona kapitalističnega svetovnega naziranja, katerega ne smejo nositi prosti tovariši sovjetske države. Celodelava poročnih prstanov je prepovedana. Istočasno s prepovedjo poročnih prstanov opozarjajo sovjeti državljane, naj izročijo stare poročne prstane drž. zavodom za zbiranje zlata. Sovjetska država ume iz svojih načel si odpreti vire dohodkov.

*

Največji klobasi.

Koncem 16. stoletja se je odpravil na pot po Nemčiji vitez plemeniti Schweinichen, da bi najel pri nemških bogataših posojilo za zapravljevega vojvodo v Šleziji. Vitez ni bilo tolikanj ležeče na tem, da bi prinesel pomoč svojemu gospodu, zadovoljil se je, ako so mu premožnejši krogi dobro postregli z jedjo ter pijačo. Omenjeni vitez je prišel leta 1599 na dvor vojvode iz Braunschweiga-Lüneburg. Tudi tukaj so odklonili zaproseno posojilo, pač pa so mu pokazali klobaso, ki je bila dolga 2000 komolcev in je on sam od te pojedel precejšen kos in jej pel ter oznanjal slavo, kamor koli je prišel po lztikanju za posojilom.

Dve leti za tem čitamo v poročilu nemškega mesta Königsberg to le: 1. dne januarja leta 1601 so nesli mesarji iz Königsberga 1005 komolcev dolgo klobaso iz mesta na grad, da so jo podarili knezu Jurju Frideriku Brandenburgskemu v zahvalo, da so po preteku 18 let začeli zopet delati klobase.

Spreddaj pred orjaško klobaso je korakal mož s sulico Sprevod so oznanjali bobnarji, trobentači in zastavonoše. Klobaso je neslo nad 100 mesarskih hlapcev, saj je tehtala 9 centov. Za napolnjenje te na svetu tako znamenite klobase so porabili: 81 gnjati, čreva od 45 svinj, 1½ tone soli, 10 funtov popra. Pri izdelovanju klobase je bilo zaposlenih 87 mesarskih pomočnikov ter 3 mojstri.

Družinsko prafiko za leto 1931

s podobo Svete družine že dobite vsepovsod. Segajte pridno po njej, ker je res nekaj prav praktičnega. 1350